

«ДОМ АРХИТЕКТОРА» ОТКРЫТ!

Легкое, современных форм здание красиво вписывается в пейзаж. Вдали, в сиреневых сумерках темнеет Бештау. У его подножия бьются, как прибой, темно-зеленые волны леса. Белая, с серебристой искрой водолечебница кажется Игорю похожей на огромного белого лебедя. Он проводит рукой по листу ватмана. Сколько раз ему, архитектору, снилась эта водолечебница в Железноводске! Сколько было вариантов, набросков, эскизов. Наконец, из вороха выбран один. Все в нем строго и четко. Фасад украшен чеканкой по металлу. Кажется, позади все волнения. Но Игорь-то знает, что путь от проекта до белокаменного здания, похожего на лебедя, не близок. А пока вместе с другими висит проект Игоря Медникова в зале «Дома архитектора», открытого недавно в г. Пятигорске, на улице им. 40 лет Октября. Это первый в крае творческий клуб архитекторов.

Во всем убранстве его чувствуется хороший вкус, изобретательность и фантазия. И в холле, и в центральном зале, на полках — различные гипсовые модели, небольшие статуи, скульптуры. Здесь архитекторы занимаются живописью, рисунком, для чего специально организована изостудия.

Целую стену зала занимает выставка проектов. Это новые работы сотрудников Северо-Кавказского отделения института «Союзкурортпроект» и Пятигорского комплексного отдела института «Ставропольгражданпроект». Привлекает внимание проект туристской базы в Теберде. Среди сосен, на фоне остроконечных гор уютные домики для любителей путешествий. Такой видится база автору проекта молодому архитектору Владиславу Цветкову.

Предмет оживленных дискуссий и бурных споров — выставка художественных фотографий, выполненных архитектором Борисом Павловичем Светлицким.

Кстати, споры очень часто возникают в этом доме, ведь творческое общение архитекторов, художников — одна из основных целей нового клуба. Здесь проходят и деловые совещания, и обсуждения проектов, и встречи. И уж непременно отчитываются перед товарищами те, кто побывал в зарубежных странах.

Известные всему миру, не передаваемые это красоте архитектурные памятники Италии видел во время путешествия по этой стране архитектор института «Госхимпроект» Георгий Вартанович Асриян. Интересным был его рассказ. Начальник краевого управления по делам строительства и архитектуры Юрий Михайлович Матвеев поделился впечатлениями о Финляндии и Югославии. «Что интересного в архитектуре Дании?» — на этот вопрос ответил архитектор Владимир Николаевич Безруков, недавно побывавший там. А Владислав Цветков много и очень интересно рассказывал об архитектуре Англии.

Позаботились в «Доме архитектора» и об отдыхе. Здесь отличная библиотека. Фонд ее невелик, но хорошо подобран. Книги по архитектуре, живописи, градостроению, свежие специальные журналы можно почитать, расположившись в мягком кресле, в творческих комнатах. Красивая мебель, приятного цвета занавеси, хорошее освещение, — все создает здесь уют, располагает к душевной беседе. Сюда на свидание к архитекторам часто приводит муза вдохновения.

Можно в клубе сыграть партию в шахматы. Для любителей есть настольный теннис и бильярд.

Отличный творческий клуб появился у архитекторов края, хочется от души поздравить их с этим событием.

Лариса Прозорова.